

新春走基层

重点工程现场直击

崧泽高架西延伸 主线工程正收尾

历经多次高难度“上跨下穿” 未来青浦到市中心更便捷

近日,青浦崧泽高架西延伸主线完成沥青摊铺工作,正在加紧安装防眩板、声屏障、路灯等收尾工作。未来,从位于青浦西侧的长三角一体化发展示范区到国家会展中心,原有的时间将从1小时缩短至15分钟。



■ 崧泽高架横跨高压电线塔与河流
本报记者 陈梦泽 摄

临近春节工人仍在忙

昨日下午,记者在崧泽高架西延伸主线看到,建设者们正忙着在高架中央安装防眩板。只见施工人员王永健将防眩板四个一组,先安装到一根方形钢底座上,然后再用螺丝帽固定。“四个防眩板的方向和角度要保持一致。”王永健告诉记者,防眩板是为了解决对向车灯眩光,保证双向车辆行驶安全的必须的安全设施,所以安装时马虎不得。

等王永健忙完,他的搭档刘明将整条方形钢底座移到高架中央的水泥隔离墩上,用冲击钻进行牢牢固定。两人随后从两侧查看

方形钢管是否安装到位,有没有偏离,松紧度是否合适。安装不到位的地方,刘明还用榔头等工具进行调整。

刘明一边继续着手头的工作,一边说道,他和王永健既是好搭档,也是老乡,都来自山东临沂。等这两天完成手头的工作,两人打算一起开车回家过年,“好久没回家了,很挂念家里人。”

克服困难跨高速跨河

崧泽高架西延伸工程总体长度约18公里,西起漕盈路,东至崧泽高架路G15立交以东收费站。其中,高架段西起胜利路,全线双

向六车道,设计时速为80公里/时。据承建方上海建工五建集团介绍,在高架主线施工中,建设者碰到的最大难点在于主线需要历经多次高难度“上跨下穿”——跨地面道路、跨高速、跨G15沈海高速三层立交吊装,以及下穿高压线。

上海建工五建集团项目经理干仕淋告诉记者,高架主线上跨G15沈海高速三层立交,是一次“惊心动魄”的吊装。由于吊装空间狭小,为在仅有30分钟的高速路封闭时段中,一次性实现G15高速路正上方的钢箱梁吊装,项目团队采用了“双机抬吊”和“空中接力”相结合的方法,在空中完成了跨径49米、130吨主

体钢箱梁的提升、转体、再提升、再转体等一系列高难度作业,最终完成了这项“极限挑战”。

在建设过程中,高架主线还要跨越10多条河道。“尤其是跨越新通波塘时,主线上方紧邻高压线,新通波塘又是一条通航的河道。”干仕淋说,项目团队为此不断计算,优化施工方案,最终通过降低吊车的臂长、优化吊点,保障了吊顶与高压线安全临界点的距离。

据悉,崧泽高架西延伸工程建成后,不仅大大方便青浦市民的出行,还将成为连接青东五镇区域、青浦新城与上海市中心城之间的快速通道,是上海市东向骨干路网的补充和完善。
本报记者 裘颖琼

沪征兵上下半年各开展一次

——市政府征兵办主任陈立新就今年征兵政策规定和安排答记者问

近日,上海警备区动员局局长、市政府征兵办主任陈立新就今年本市征兵主要政策规定和安排,接受了记者采访,回答了大家关心的有关问题。

问:今年征兵的征集对象有哪些?

答:征集的男青年,为高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年,以大学生为重点征集对象,突出高中以上各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。已被普通高校录取及正在高校就读的学生,职业院校(含技工院校)取得国家认可的高级以上职业技能等级证书(职业资格证书)的毕业生,机关、团体、企业事业单位具有大专以上学历的青年,都应当征集。

征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高校和科研机构全日制应届毕业生及在校生;2021年普通高校全日制本科应届毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集;优先征集符合条件的普通高校全日制毕业生。

在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的,应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的,应当优先批准入伍。

问:今年征兵的征集条件是什么?

答:政治条件和体格条件,分别按照《军队征集和招录人员政治考核规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。

年龄条件:男青年为2022年年满18至22周岁,普通高校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业班学生放宽至24周岁,研究生毕业及在校放宽至26周岁。女青年为2022年年满18至22周岁,普通高校和科研机构全日制研究生应届毕业生及在校放宽至26周岁,上半年征集的2021年普通高校全日制本专科应届毕业生放宽至23周岁。

问:今年征兵时间是如何安排的?

答:全市上下半年征兵工作分五个阶段进行。一是准备工作阶段。分别在学校寒假、暑假放假前,完成普通高校在校学生、应届毕业生和符合毕业条件的毕业班学生预征对象体格检查、政治考核、走访调查、预定新兵和向高校及预定新兵本人发放预定新兵通知书等工作;做好全面展开征兵工作的各项准备。二是体检政考阶段。分别在2月28日、8月31日前,完成社会应征青年体格检查、政治考核和走访调查,完成普通高校在校学生、应届毕业生和符合毕业条件的毕业班学生预定新兵身体复查、政治复审。

三是审批定兵阶段。分别在3月10日、9月10日前,完成应征青年审批定兵工作,公布新兵名单,开展役前教育训练,整理交接新兵档案,发放入伍通知书。四是新兵运输阶段。分别在3月16日至31日、9月16日至30日,组织运送新兵。五是工作总结阶段。分别在3月31日、9月30日前,各级征兵部门组织开展上、下半年和全年度征兵工作总结,梳理经验做法,分析问题不足,提出改进措施。年底前,市政府征兵办通报全市征兵工作情况。

问:应征入伍有哪些优待政策?

答:根据国家和市委、市政府、警备区《关于加强新时代征兵工作的意见》及有关规定,应征入伍优待政策有:保留学籍、学费补偿代偿、转换专业、免修学分、免试专升本、考研加分、免试读研、预留给定向考录(招聘)、义务兵服役优待金、直招士官服役补助金、自主就业一次性经济补助、专项落户和就业扶持等政策。具体政策信息可登录全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)或“上海征兵”门户网(<http://zbb.sh.gov.cn>)查询。

欢迎社会各界对征兵工作的咨询与监督,市政府征兵办的咨询监督电话为:62757242,各区政府征兵办均设有咨询监督电话,并在本区范围内公布。 本报记者 江跃中



新民随笔

手机号的“前生”

郁晶陶

你知道吗,手机号可能有“前生”,或许还会给新主人带来不小的困扰。

这是因为老用户停用或弃用手机号后,运营商收回并空置一段时间,会再次投放市场给新用户选购。但一些用户在使用这样的“二手号码”时,发现手机号已经绑定各种App,造成无法注册新账号,或是要花时间精力重新绑定到自己的账号上。

这让不少用户产生了合理的质疑:我花一样价钱买的手机号,为什么用起来这么麻烦?

其他二手商品在售卖时,销售者应事先告知使用状况,尽量清理使用痕迹,绝不能当作全新品出售。运营商“二次放号”之前,也有义务告诉用户号码曾被使用,并主动承担起责任,尽可能清理掉号码的“前生”,而不是两手一摊,完全推给用户自己解决。

好在目前,已有运营商联合部分互联网企业,推出互联网注册清理服务,可以清理手机号在这些企业的注册信息。希望这项服务成熟、完善之后,可以尽快推广到全国。

随着科技发展、社会变迁,不少东西已经突破原有功能,有了新的属性,因此,服务、观念、规则等要跟上。像手机号,早已不只用于通信,更是一个验证用

户身份的重要工具。运营商“二次放号”前的空置就无法满足新用户的需求,在服务上应主动作为。原号主也应在停用号码前解绑App,既予人方便,也是保障自己的信息安全。

还有手机本身也承担了更多角色,如果开通了移动支付,相当于一个储存了大量钱款的钱包。家长把手机借给孩子用的时候,不要忘了这一点。

更不要说,以前认为只是一堆数据的游戏装备、游戏账号,已经具备交易价值。而虚拟世界的边界还在不断扩展。随着“元宇宙”概念的风行,虚拟世界中的人物角色是否具有人格权等问题,也受到热烈讨论。法律法规需新的产品、服务、功能,让人们的生活更便捷,也附加了更多责任,需要相关者勇于承担,善于更新。

广告

江苏银行上海分行

三年期个人大额存单

3.55% (20万起)

详询江苏银行上海分行各营业网点

021-22258262 021-22258273